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Трэ ці пра цоў ныТрэ ці пра цоў ны

Ім ёныІм ёны

Ме ды яп рас то раМе ды яп рас то ра

Ста ра даў нія ка зац кія пес ні 

ў су час ных аран жы роў ках, 

яр кая ха рэа гра фія 

з тру ка вы мі эле мен та мі, 

ка ла рыт ныя кас цю мы 

і ша лё ная энер ге ты ка. 

Усё гэ та ўлас ці ва шоу 

ка зац кай пес ні і тан ца 

«Ма ме па да ба ец ца». 

Мы па раз маў ля лі 

з мас тац кім кі раў ні ком 

і па су мя шчаль ніц тве 

ар тыс там гэ та га ка лек ты ву 

Мі ка ла ем Кі ры чэн кам 

і да ве да лі ся, як ка зац кая 

куль ту ра па ка рае сэр цы 

ты сяч бе ла ру саў.

— Ад куль уз нік ла ідэя ства-

рэн ня шоу?

— Я сам вель мі твор чы ча ла-

век. Больш за двац цаць во сем га-

доў зай ма ю ся му зы кай. Спа чат-

ку гэ та бы ла му зыч ная шко ла па 

кла се ба ла лай кі. На огул, я ха цеў 

на ву чыц ца іг раць на гі та ры, але ў 

той мо мант мне ска за лі, што ка-

лі на ву чу ся іг раць на ба ла лай цы, 

то мне бу дзе пад улад на ўсё. Паз-

ней быў ка ледж імя Са ка лоў ска-

га, пас ля — ву чо ба ў Бе ла рус кім 

дзяр жаў ным уні вер сі тэ це куль-

ту ры і мас тац тваў на ды ры жо ра. 

Пад час ву чо бы прай шоў ста жы-

роў ку ў Поль шчы і ад на ча со ва 

ву чыў ся ў Ака дэ міі кі ра ван ня пры 

Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 

І скон чыў пра цэс свай го на ву чан ня

ў ма гіст ра ту ры ўні вер сі тэ та куль ту-

ры. Ме на ві та ў гэ тым мес цы і па-

ча ла ся гіс то рыя ства рэн ня май го 

ка лек ты ву. Для ўдзель ні каў не 

бы ло ней ка га асаб лі ва га ад бо ру, 

мы бы лі ра ды ўсім. У са мы пер шы 

склад ува хо дзі лі два ха рэо гра фы 

і ча ты ры ва ка ліс ты. Але з ча сам 

па тра ба ван ні да ўзроў ню ар тыс таў 

рас лі, і з-за гэ та га склад ар тыс таў 

мя няў ся.

— У вас да стат ко ва ці ка вая 

наз ва...

— Пер ша па чат ко ва мы на зы-

ва лі ся «Ста ні ца», гэ та быў яшчэ 

год 2010—2011. Мне гэ тая наз ва 

жу дас на не па да ба ла ся, і я заў сё-

ды быў га то вы па мя няць яе, але 

не мог пры ду маць ін шую. У той пе-

ры яд я пра ца ваў у му зыч най шко-

ле, і ад на з ма іх ву ча ніц, Алі на Ліс, 

зра бі ла пра ект пад наз вай «Ма ме 

па да ба ец ца», ад нак з ней кіх пры-

чын ён не стаў пра соў вац ца. Па-

коль кі наз ва мне ад ра зу па да ла ся 

ці ка вай і гуч най, я па тэ ле фа на ваў 

і па пра сіў да зво лу на яе вы ка ры-

стан не. Яна з ра дас цю па дзя лі ла-

ся ёй.

— А ча му ме на ві та ка зац кі ка-

лек тыў?

— Заў сё ды лю біў куль ту ру Паў-

ноч на га Каў ка за, але яна да стат-

ко ва скла да ная для на ша га мен-

та лі тэ ту. Та му я стаў зна ё міц ца з 

па доб най да яе — ка зац кай куль-

ту рай, для нас больш зра зу ме лай. 

Чым яна за ха пі ла і пры цяг ну ла, 

дык гэ та ці ка вай і вы са ка род най 

гіс то ры яй, сі лай ду ху і згур та ва-

нас ці гэ та га на ро да. Я на ват пі саў 

ды сер та цыю і дып лом на тэ му ка-

зац кай куль ту ры.

— Рас ка жы це пра ця пе раш ні 

склад ка лек ты ву.

— Ён аб са лют на но вы, та кой 

ка ман дай мы вы сту па ем менш 

чым паў го да. Ця пер усе ўдзель ні-

кі — пра фе сій ныя ар тыс ты. У скла-

дзе — шэсць ха рэо гра фаў і пяць 

ва ка ліс таў. Па праў дзе ка жу чы, з 

са ма га па чат ку ства рэн ня ка лек ты-

ву я пры трым лі ваў ся па зі цыі, што ў 

яго па він ны ўва хо дзіць толь кі хлоп-

цы, бо энер гія дзяў чат не зу сім па-

ды хо дзіць для та го, каб па ка заць 

куль ту ру і энер ге ты ку ка зац кіх пе-

сень і тан цаў гле да чу. Але, ня гле-

дзя чы на гэ та, ча ты ры дзяў чы ны-

ва ка ліст кі ўсё ж пры сут ні ча юць.

(За кан чэн не 

на 4-й стар. «ЧЗ».)

Мі ка лай КІ РЫ ЧЭН КА:

ЦІ МОЖ НА КАН КУ РЫ РА ВАЦЬ 
З ІNSTAGRAM І Тіk Тоk?
Якія ін фар ма цый ныя пры яры тэ ты ў мо ла дзі

Уся го не каль кі дзя сят каў га доў 

та му па ток ме ды я ін фар ма цыі 

быў аб ме жа ва ны тры ма-ча тыр ма 

тэ ле ка на ла мі, цэнт раль ны мі 

га зе та мі і не каль кі мі ча со пі са мі. 

А сён ня ўсе мы зна хо дзім ся ў 

па ло не ме дыя амаль круг лыя 

су ткі: ін тэр нэт, са цы яль ныя 

сет кі, рэ кла ма, ка мер цый ныя 

аб' явы, тэ ле на ві ны, кі на філь мы, 

му зы ка, мност ва ра дыё стан цый... 

Ме дыя ін тэ гра ва ныя ў на ша 

жыц цё на столь кі, што боль шасць 

па ве дам лен няў мы атрым лі ва ем у 

фо на вым рэ жы ме, не звяр та ю чы 

на іх ува гі. Мо ладзь — ме на ві та 

тая са цы яль ная груп па, якая па 

мак сі му ме спа жы вае ін фар ма цыю са ма га роз на га 

змес ту. І яна аб са лют на сва бод ная ў вы ба ры тых 

ці ін шых ме дыя... Што сён ня ці ка віць ма ла дых 

лю дзей? Хто больш аў та ры тэт ны для іх: бло ге ры 

ці жур на ліс ты? Ці ра зу ме юць яны роз ні цу па між 

бло гер ствам і жур на ліс ты кай? Ці здоль ная на ша 

мо ладзь кры тыч на ацэнь ваць ін фар ма цыю? 

Гэ тыя і мно гія ін шыя пы тан ні ўзні ма лі ся 

пад час круг ла га ста ла «Ін фар ма цый ныя 

пры яры тэ ты мо ла дзі». Да дыс ку сіі мы за пра сі лі 

га лоў на га са вет ні ка ўпраў лен ня ўнут ра най 

па лі ты кі Бе ла рус ка га ін сты ту та стра тэ гіч ных 

да сле да ван няў, кан ды да та псі ха ла гіч ных на вук 

Воль гу БА ГА МАЗ, дэ пу та та Па ла ты прад стаў ні коў 

На цы я наль на га схо ду, чле на Па ста ян най 

ка мі сіі па ахо ве зда роўя, фі зіч най куль ту ры 

і ма ла дзёж най па лі ты цы Іга ра ЗА ВА ЛЕЯ, на мес ні ка 

дэ ка на фа куль тэ та жур на ліс ты кі БДУ, кан ды да та 

фі ла ла гіч ных на вук Лі за ве ту ХМЕЛЬ, пер ша га 

сак ра та ра Мінск ага га рад ско га ка мі тэ та БРСМ 

Ра ма на БАН ДА РУ КА, бло ге ра, тэ ле вя ду чую СТБ 

і ка рэс пан дэн та «Мін скай праў ды» Сцю шу ТАЙМ 

і пе да го га да дат ко вай аду ка цыі, кі раў ні ка гурт ка 

«Азы жур на ліс ты кі» мінск ага Цэнт ра да дат ко вай 

аду ка цыі дзя цей і мо ла дзі «Ма як» Ан ге лі ну УЛІЧ.

(За кан чэн не на 2-3-й стар. «ЧЗ».)

АД ПРА ВАД НІ КОЎ 
ДА КАНТ РА ЛЁ РАЎ
Дзе сту дэн ты мо гуць знай сці 

ра бо ту на ле та
Ка ля 35 ты сяч ра бо чых 

мес цаў бу дзе ство ра на 

сё ле та для ўдзель ні-

каў сту дэнц кіх атра даў. 

З са ка ві ка ў кра і не за-

пу шча ны про мап ра ект 

«Вы бі ра ем сту дат рад»: 

у кож най уста но ве аду-

ка цыі і ў кож ным ра ён-

ным ка мі тэ це БРСМ ідзе 

на бор хлоп цаў і дзяў чат, якія жа да юць па поў ніць іх шэ ра гі.

— На сён няш ні мо мант у сту дат ра ды за пі са ла ся ўжо ка ля 14 ты-

сяч ча ла век, — па ве да мі ла ка ман дзір Рэс пуб лі кан ска га шта ба 

сту дэнц кіх атра даў На дзея ША ХОЎ СКАЯ. — Не за бы ва ю чы ся 

на ра ней шыя, сё ле та пла ну ем рэа лі за ваць і шмат но вых пра цоў-

ных пра ек таў. Ся род іх вы твор чы пра ект «Трак та ра бу даў нік-22» 

на ба зе Мінск ага трак тар на га за во да, «Аў та за вод зец-22» — на 

ба зе Мінск ага аў та ма біль на га за во да. У На цы я наль ным дзі ця-

чым цэнт ры «Зуб ра ня» за пра цуе пе да га гіч ны пра ект «Ва жа ты». 

Так са ма бу дуць рэа лі за ва ны два зу сім но выя на прам кі, звя за ныя 

з Бе ла рус кай чы гун кай: пра ект для пра вад ні коў «Да ро га маг-

чы мас цяў» і бу даў ні чы пра ект «Пу цей цы». Акра мя та го, сту дат-

ра ды бу дуць пра ца ваць на бу даў ніц тве но ва га бу дын ка му зея ў 

Ха ты ні і рэ кан струк цыі ме ма ры яль на га комп лек су. Пра доў жаць 

ра бо ту вы твор чы пра цоў ны пра ект на «Ат лан це», дзе ў скла дзе 

рэс пуб лі кан ска га сту дэнц ка га атра да пла ну ец ца за дзей ні чаць ка-

ля 300 ча ла век, а так са ма Усе бе ла рус кая ма ла дзёж ная бу доў ля 

«Го рад ма ла до сці».

(За кан чэн не на 3-й стар. «ЧЗ».)

«Праз ка зац кія пес ні — 
да бе ла рус кай куль ту ры»
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SEX-БА ЛЯ СЫSEX-БА ЛЯ СЫ

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар. 

«ЧЗ».)

— А па якім прын цы пе вы бі-

ра лі ар тыс таў?

— Я заў сё ды вы бі раю па рэ ка-

мен да цыі ці пас ля та го, як аса біс та 

зна ём лю ся пад час вы ступ лен ня. 

На ват ка лі кан ды дат прый шоў да 

мя не на пра слу хоў ван не сам, заў-

сё ды па тэ ле фа ную, на пі шу та му, 

з кім ён пра ца ваў да гэ та га, каб 

да ве дац ца пра ней кія асо бас ныя 

ха рак та рыс ты кі. Для мя не яны 

ча сам на ват важ ней шыя, чым ва-

каль ныя ці ха рэа гра фіч ныя маг-

чы мас ці. Асаб лі ва гэ та да ты чыц ца 

сум лен нас ці і пры стой нас ці. У ад-

роз нен не ад пра фе сій ных на вы-

каў гэ та му прак тыч на не маг чы ма 

на ву чыць. Так са ма ёсць кры тэ рый 

па ўзрос це: ар тыст па ві нен быць 

не ма ла дзей шы за двац цаць і не 

ста рэй шы за трыц цаць ча ты ры 

га ды. Мне столь кі, і я лі чу ся бе 

ўжо ста рым для на шай ка ман ды. 

Апроч уз рос ту, на да дзе ны мо мант 

звяр та ем ува гу на рост і фак ту-

ру. Ён па ві нен быць не менш за 

сто сем дзе сят пяць сан ты мет раў, 

у нас усе вель мі вы со кія, і нех та 

ніз кі прос та згу біц ца на іх фо не. 

Акра мя гэ та га, я зва жаю на на яў-

насць про філь най аду ка цыі, а вось 

ва ўзна га ро ды не ве ру. Так са ма ў 

мя не ёсць прын цып, што кож ны 

з на шых ар тыс таў па ві нен вы сту-

паць не толь кі ў скла дзе гру па вых 

ну ма роў, але і як соль ны вы ка наў-

ца. Та му «на ва бран цы» па він ны 

быць да гэ та га га то выя.

— У лю бо га ка лек ты ву, асаб-

лі ва на род на га, ёсць свае кас-

цю мы...

— Іх пад бо рам я зай ма ю ся ра-

зам з на шым рэ жы сё рам і ад на-

ча со ва кан цэрт ным ды рэк та рам 

Анас та сі яй Ці монь кі най. Лі чу, што 

гэ та не ма ла важ ны мо мант, бо 

адзен не — так са ма част ка куль-

ту ры і энер ге ты кі, якую мы па він ны 

пе ра даць на ша му гле да чу. Пер ша-

па чат ко ва на шы кас цю мы шы лі ся 

бе ла рус кім ды зай не рам Жа нанй 

Кал та ко вай. Ня гле дзя чы на тое, 

што мы ўсё ж та кі «шоу ка зац кай 

пес ні», яны зроб ле ны ў на род ным 

сты лі з за ха ван нем тон ка сцяў гэ-

тай куль ту ры.

— Як яе пры мае бе ла рус кі 

гля дач?

— Пач нём з та го, што наш ка-

лек тыў уні каль ны тым, што па-

ды хо дзіць прак тыч на для лю бой 

уз рос та вай ка тэ го рыі. Мо ла дзі па-

да ба юц ца су час ныя аран жы роў-

кі і яр кія шоу, лю дзям ся рэд ня га 

ўзрос ту да спа до бы са мі ар тыс ты, 

больш ста лыя гле да чы заў сё ды 

ацэнь ва юць на род ныя ма ты вы. 

Ка лі вяр нуц ца да пы тан ня пра 

ўспры ман не кан крэт на ка зац кай 

куль ту ры, то му шу ад зна чыць, 

што, на жаль, наш гля дач з боль-

шай цеп лы нёй пры мае рус кую ка-

зац кую куль ту ру, чым бе ла рус кую. 

Ёсць бе ла рус кія пес ні ка зац ка га 

па хо джан ня, мы іх вы кон ва ем у 

бе ла рус кіх кас цю мах. Але, як я 

ўжо ска заў, гля дач іх не асаб лі ва 

пры мае.

— Як пра хо дзяць ва шы рэ пе-

ты цыі?

— У пер шую чар гу ха чу ад зна-

чыць, што ў нас пра вод зяц ца май-

стар-кла сы і се мі на ры па гіс то рыі 

і куль ту ры ка зац тва. Бо да лё ка не 

ўсе, хто пры хо дзіць у ка лек тыў, 

пер ша па чат ко ва раз бі ра юц ца ў 

тэ ме. Гэ та вель мі важ на, бо мы 

не толь кі вы сту па ем у ка зац кіх 

на род ных кас цю мах і з іх рэ пер-

ту а рам, але і вы ка рыс тоў ва ем 

ад па вед ны рэ кві зіт, на прык лад, 

шаш кі, на гай кі, кну ты. Акра мя гэ-

та га, вя до ма, у ха рэо гра фаў пра-

вод зяц ца свае трэ ні роў кі, у ва ка-

ліс таў — свае. І ра зам злу ча ем ся 

толь кі пе рад кан цэр там. На конт 

рэ пе ты цый у мя не так са ма ёсць 

прын цы по вая па зі цыя: больш за 

дзве га дзі ны ў дзень трэ ні ра вац-

ца нель га.

— А што на конт кан цэр таў?

— Як пра ві ла, у пра гра ме ў нас 

ва сям нац цаць—двац цаць ну ма-

роў, яе фар мі руе наш рэ жы сёр 

Анас та сія Ці монь кі на. Вя до ма, пе-

рад гэ тым эта пам у нас ідзе мо-

мант пры дум ван ня і да вя дзен ня 

да ўдас ка на лен ня ну ма роў. Гэ та 

мо жа быць як неш та зу сім но вае, 

так і ўпа да ба ныя на шы мі гле да ча-

мі ра ней шыя ну ма ры, на прык лад 

«Ру жа», «Ва рач ка» і гэ так да лей. 

Ка лі ка заць пра сам кан цэрт, то 

на яго мы пры яз джа ем за дзве 

га дзі ны. Я сам пра вя раю сцэ ну, 

тэх ні ку, і мы пра во дзім фі наль-

ныя рэ пе ты цыі з ка лек ты вам, каб 

су стрэць гле да чоў ва ўсёй га тоў-

нас ці.

— Вы час та гаст ра лі ру е це?

— Да стат ко ва час та, асаб лі ва 

так бы ло да пан дэ міі. Вы сту па ем 

як у Бе ла ру сі, так і за яе ме жа мі: 

гаст ра лі ра ва лі ў Маск ве, Ар ле, 

Вязь ме, Бран ску, Лат віі і ў мно гіх 

ін шых мес цах. Да ко ві ду пла на ва-

лі вы ступ лен ні на фес ты ва лях у 

Іта ліі і Поль шчы, але прый шло ся 

змя ніць пла ны. Што да кан цэр таў 

у на шай кра і не, то мы аб' ез дзі лі 

вель мі мно гія пля цоў кі. Гэ та бы лі 

як буй ныя кан цэрт ныя за лы, так і 

сцэ ны ў ма лень кіх га ра дах. І, ве-

да е це, за гэ ты час я зра зу меў, 

што энер ге ты ка гле да ча за ле-

жыць ад ар тыс таў. У нас, як пра-

ві ла, ужо пас ля пер ша га ну ма ра 

на строй у за ле мя ня ец ца ў леп шы 

бок. На огул, лі чу, што мы ро бім 

не толь кі пры ем ную, але і вель мі 

ка рыс ную спра ву сва і мі вы ступ-

лен ня мі. Бо, вы хо дзя чы на сцэ ну 

ў ка зац кіх на род ных кас цю мах, 

тан цу ю чы іх ха рэа гра фію, вы кон-

ва ю чы пес ні, мы ўскос на, а ча сам 

на пра мую пе ра пля та ем гэ та з бе-

ла рус кай куль ту рай, па каз ва ю чы 

гле да чу, як важ на ша на ваць на шу 

твор часць і заў сё ды па мя таць яе 

вы то кі.

Ан ге лі на НО ВІ КА ВА.

Фо та да дзе ны су раз моў ні кам.

«Праз ка зац кія пес ні — 
да бе ла рус кай куль ту ры»АД НЫ 

НА ДВА ІХ
Мо жа, хто па мя тае аме ры кан скую ме лад ра ма тыч ную ка ме дыю 

«Вы бух з мі ну ла га»? Яна пра на іў на га, але шчы ра га хлоп ца 

Ада ма Вэ бе ра, які па глы бо кім не па ра зу мен ні пра вёў у бам-

бас хо ві шчы ра зам з баць ка мі 35 га доў, а по тым апы нуў ся ў 

вір лі вым Лос-Ан джэ ле се. Там ёсць эпі зод, ка лі Адам ра зам з 

но вай сяб роў кай Евай пад' яз джа юць да яе до ма. У гэ ты мо мант 

з жыл ля вы хо дзіць ра ней шы ка ха ны дзяў чы ны Кліф, які пры яз-

джаў па свае рэ чы. Дыя лог па між Евай і Клі фам: «— Па тру сы 

вяр нуў ся?» — «А ты як ду ма ла! Гэ та тру сы Джа ні Вер са чы». 

Пас ля ад' ез ду бы ло га ка хан ка раз маў ля юць ужо Адам і Ева: 

«— У мя не да ця бе пы тан не». — «Так, мы су стра ка лі ся шэсць 

ме ся цаў. Так, у мя не за ста лі ся да яго па чуц ці». — «Ды не, я ха-

цеў да ве дац ца, ча му ён но сіць тру сы ін ша га ча ла ве ка». Ну, гэ та 

для за траў кі...

Бры тан скі экс перт у га лі не мо ды рас кры ла су вязь па між ма дэл лю 

ніж няй бя ліз ны і ха рак та рам ча ла ве ка. («На кож ны Хэ лаў ін пе рад

поўнай дзяў чы най паў стае вы бар, што б та ко га больш страш на га на-

дзець: ле гін сы, ла сі ны ці мі ні-спад ні цу?») Тэ ле зор ка Мі ра нда Хол дэр 

рас па вя ла, што стрын гі час цей за ўсё но сяць ама та ры ве ча ры нак, а

так са ма асо бы, якія імк нуц ца стаць зна ка мі ты мі. («Пад ра ні цу з іг раль-

 на га клу ба вяр та юц ца двое муж чын. Адзін ідзе цал кам го лы, дру гі — 

у тру сах. Пер шы звяр та ец ца да дру го га: «Вось за што ця бе па ва жаю,

Ва ся, дык гэ та за тое, што ты мо жаш свое ча со ва спы ніц ца».) «Ама-

та ры стрын гаў заў сё ды со чаць за тым, як яны вы гля да юць, і ідуць за 

мод ны мі трэн да мі. У іх гар дэ ро бе сек су аль нае адзен не пе ра ва жае 

над паў ся дзён ным», — удак лад ні ла яна. («— І ку ды ты та кі пры бра-

ны?» — «На спат кан не!» — «А ча му без кве так?» — «У мя не ка шу-

ля ў ра мон кі».) У той жа час кон тур ным бюст галь та рам, на ад ва рот, 

ад да юць пе ра ва гу са рам лі выя і за мкнё ныя жан чы ны, якія не лю бяць 

зна хо дзіц ца ў цэнт ры ўва гі. Экс перт па тлу ма чы ла, што та кія асо бы, 

як пра ві ла, пры свя ча юць сваё жыц цё сям'і, а не кар' е ры і за баў кам. 

(«Па сва ры лі ся з жон кай, не раз маў ля ем. Каб па зваць на сня да нак, 

яна па ды шла і кі ну ла ў мя не лыж кай».)

На дум ку Хол дэр, бі кі ні звы чай-

на куп ля юць фа на ты фіт не су або 

па спя хо выя біз нес ву мен. Бюст-

галь та ру-бра ле ту, у сваю чар гу, 

ад да юць пе ра ва гу крэ а тыў ныя, 

ар тыс тыч ныя і жа ноц кія дзяў чы-

ны, якія піль на со чаць за мо дай і 

пад бі ра юць убо ры, аба пі ра ю чы ся 

на свой на строй. («Жа но чая хіт-

расць. Ка лі ўклас ці свае гру дзі ў 

да лонь кі муж чы ны, ён пе ра стае 

зла вац ца».) «Пры гэ тым тру сы-

слі пы, асаб лі ва ка рун ка выя або з 

квет ка вым прын там, ёсць у гар дэ ро бе кож най ра ман тыч най на ту ры, 

якая лю біць він таж», — за яві ла сты ліст ка. («Ка лі ва ша жыц цё на гад-

 вае «пя тую кроп ку», ку пі це ёй хо ць бы ка рун ка вую бя ліз ну».) У за-

клю чэн не бры тан ка за пэў ні ла, што бюст галь та ры з пуш-апам час цей 

за ўсё мож на за ўва жыць на ўпэў не ных жан чы нах, якія ве да юць са бе 

ца ну і лю бяць зна хо дзіц ца ў муж чын скай кам па ніі. «Ін шыя дзяў ча ты 

ба яц ца ама та рак пуш-апу, та му што яны пры коў ва юць да ся бе по гля-

ды на ва коль ных», — пад крэс лі ла су раз моў ні ца вы дан ня. («Со рам на 

ска заць — па ка жы».)

Ка лі вы шэй вы кла дзе ную ін фар ма цыю мно гія ўспры муць нейт раль-

на-ўсмеш лі ва-па блаж лі ва, дык на ступ ная моц на ўда рыць па на шым 

мен та лі тэ це... Дык вось, аказ ва ец ца, ка рун ка выя стрын гі і бо дзі з 

сет кі ста лі мод ным трэн дам у муж чын. («На ват не ве даю, што па ві-

нен зра біць мой сын, каб я яму ска заў, што ў ма ла до сці я са бе та ко га 

не да зва ляў».) Уз рос лы по пыт на сек су аль ную ніж нюю бя ліз ну для 

іх пад ах воч вае вы твор цаў да да ваць у свой асар ты мент ад па вед ныя 

та ва ры. На прык лад, у ЗША брэнд Leak NYC ства рае бо дзі і кам бі не зо-

ны з сет кі і ка рун каў, а ў Іта ліі мар ка Cosabella вы пус кае ка рун ка выя 

тру сы і стрын гі яр кіх ко ле раў. («Стрын гі да тва ру толь кі пры го жа му 

за ду».) Адзін з ула даль ні каў на зва най кам па ніі Гві да Кам пе ла за явіў, 

што муж чы ны скла да юць буй ны сег мент спа жыў цоў на да дзе ным 

рын ку. («— Ча му ў баб тру сі кі, а ў му жы коў тру сы?» — «Ад на паў нен-

ня за ле жыць. Як су мач ка і сум ка».) Ён на га даў, што пер шую лі ней ку 

сек су аль най муж чын скай бя ліз ны вы пус ціў улас ны брэнд спя вач кі 

Ры я ны Savage x Fenty ў 2020 го дзе. У яе ўвай шлі пар ту пеі віш нё ва га 

ко ле ру і кроп-то пы з сет кі, пры мер ка ва ныя да Дня свя то га Ва лян ці на. 

Ка лек цыя бы ла рас пра да дзе на за 12 га дзін, і муж чы ны на бы ва лі рэ чы 

для ся бе аса біс та, а не ў па да ру нак. («Я не ве ру ў ге не ты ку. На пэў на, 

гэ та пе рад ало ся ад баць кі».)

Пра тое, што ка рун ка вая ніж няя бя ліз на на бы ла шы ро кую па пу-

ляр насць у муж чын, упер шы ню ста ла вя до ма ў лю тым гэ та га го да. 

(«— Я не та кая, як усе дзяў ча ты». — «Я ве даю, То лік, я ве даю...») На 

той мо мант по шу ка выя за пы ты па зга да най тэ ме на плат фор ме Ebay 

вы рас лі на 60 пра цэн таў у па раў на нні з ана ла гіч ным пе ры я дам мі ну-

ла га го да. (Па мя та е це мо мант з філь ма «Доб ры дзень, я ва ша цё ця»: 

«— Гэ та бу дзе мой ма лень кі кап рыз! Ха-ха!») Асаб лі вым по пы там 

ка рыс та ла ся ка лек цыя брэн да Savage X Fenty, у якую ўвай шлі пан чо хі, 

май кі ў сет ку, то пы, тру сы-стрын гі і ін шыя прад ме ты гар дэ ро бу. (Зноў 

з вы шэй на зва най кі на стуж кі: «— Як сю ды тра пі лА гэ ты сэр?»)

...Ну што на ўсё гэ та ска заць? Да жы лі ся... («На вош та кор пац ца ў 

ста рых па мыл ках, ка лі на пе ра дзе столь кі но вых».)

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

«Апроч уз рос ту, на да дзе ны 
мо мант звяр та ем ува гу 
на рост і фак ту ру. 
Ён па ві нен быць не менш 
за сто сем дзе сят пяць 
сан ты мет раў». 

«Энер ге ты ка гле да ча 
за ле жыць ад ар тыс таў. 
У нас, як пра ві ла, ужо пас ля 
пер ша га ну ма ра на строй 
у за ле мя ня ец ца ў леп шы 
бок». 

«Наш ка лек тыў уні каль ны 
тым, што па ды хо дзіць 
прак тыч на для лю бой 
уз рос та вай ка тэ го рыі». 

«У мя не ёсць прын цып, што 
кож ны з на шых ар тыс таў 
па ві нен вы сту паць не толь кі 
ў скла дзе гру па вых ну ма роў, 
але і як соль ны вы ка наў ца». 
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